



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΑΤΤΙΚΗΣ



Ημερομηνία: 07/08/2017
Αρ. Πρωτ.: 144/2017

Ταχ. Δ/ση : Λ. Αλεξάνδρας 34-Αθήνα
Ταχ. Κώδικας : 11473
Τηλέφωνο : 210-8213905/334
Fax : 210-8213760
E-mail : ptattikis@psf.org.gr
Website : www.psf.org.gr

ΠΡΟΣ:
Πρόεδρο ΕΟΠΥΥ – κο
Μπερσίμη
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Πρόεδρο ΠΣΦ και μέλη
ΚΑΣ/ΠΣΦ

ΘΕΜΑ: «Καθυστερήσεις πληρωμών ΠΕ.ΔΙ. ΑΤΤΙΚΗΣ».

Κύριε Πρόεδρε,

Με την παρούσα επιστολή μας επιθυμούμε να προβάλουμε και να θέσουμε υπόψη σας το πολύ σοβαρό ζήτημα των καθυστερήσεων όσον αφορά στη διεκπεραίωση των αιτήσεων προς εκκαθάριση, που έχει ως αποτέλεσμα την μη έγκαιρη καταβολή των δεδουλευμένων στους συμβεβλημένους φυσικοθεραπευτές, με ότι αυτό συνεπάγεται. Στις επισκέψεις μας στις ΠΕ.ΔΙ Αττικής, δυστυχώς, διαπιστώνουμε μία κατάσταση που χαρακτηρίζεται επεικώς «τριτοκοσμική».

Με δεδομένη την **υποστελέχωσή** τους και προσωπικό πνιγμένο στις κούτες που περιέχουν στοίβες αιτήσεων ασφαλισμένων προς είσπραξη καταβληθέντων ποσών διερωτόμαστε πώς είναι δυνατόν να προχωρήσει οτιδήποτε; Η κατάσταση είναι χαώδης. Αλήθεια, έχετε οπτική εικόνα των συνθηκών; Θα ήταν σκόπιμο να δείτε μερικές φωτογραφίες σε επόμενη μας συνάντηση.

Έχει πλέον διαπιστωθεί και τεκμηριωθεί ότι, **ο χρόνος εξόφλησης των δεδουλευμένων** των φυσικοθεραπευτών είναι διπλάσιος από τον νόμιμα προκαθορισμένο, σύμφωνα με τη σύμβαση, χρόνο ο οποίος δεν θα έπρεπε να ξεπερνά τις 90 ημέρες δηλαδή το τρίμηνο. Όπως μπορείτε και εσείς να διαπιστώσετε, οι 3 μήνες έγιναν 6 και 8 μέσα σ' ένα έτος! Αυτό σημαίνει ότι ο χρόνος αναμονής διπλασιάστηκε και ίσως τείνει να αυξηθεί περαιτέρω στη συνέχεια.

Στο άρθρο 57 του σχεδίου Νόμου “Μεταρρύθμιση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, επείγουσες ρυθμίσεις αρμοδιότητας Υπουργείου Υγείας και άλλες διατάξεις” προβλέπεται η δημιουργία επιπλέον Περιφερειακών Διευθύνσεων στην Αττική και στην Θεσσαλονίκη, κάτι το οποίο επικροτούμε. Δεν αρκεί όμως μόνον αυτό.

Προφανώς ο λόγος ο οποίος επιτάσσει τη δημιουργία αυτών των νέων Διευθύνσεων είναι αυτές ακριβώς οι μεγάλες καθυστερήσεις που παρατηρούνται στις κατά τόπους ΠΕ.ΔΙ ως προς τον έλεγχο των δικαιολογητικών στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους και την εν συνεχεία εκκαθάριση τους. Οι νέες δομές θα αποσυμφορήσουν τις υπάρχουσες και θα βοηθήσουν στην απρόσκοπτη διεκπεραίωση των υποθέσεων αυτών μόνο με την προϋπόθεση ότι θα στελεχωθούν επαρκώς τουλάχιστον εκείνες από τις Διευθύνσεις οι οποίες απορροφούν τον μεγαλύτερο όγκο των αιτήσεων.

Διαφορετικά, επισημαίνουμε ότι, χωρίς το απαραίτητο προσωπικό το επιθυμητό αποτέλεσμα δεν θα επιτευχθεί. Απλώς θα εξακολουθήσουν να συσσωρεύονται όπως τώρα οι προς εκκαθάριση υποθέσεις και θα διαγωνίζεται μία κατάσταση, διεσπαρμένη σε περισσότερα από πριν κέντρα διεκπεραίωσης.

Το Περιφερειακό Τμήμα Αττικής του Π.Σ.Φ., διαπίστωσε και θεωρεί ότι ένας από τους λόγους, μεταξύ άλλων, των παρατηρούμενων καθυστερήσεων είναι ο φόρτος εργασίας ο οποίος δεν μπορεί να μειωθεί με έναν υπάλληλο, όπως σε ορισμένες περιπτώσεις, όσο καλή πρόθεση κι αν υπάρχει.

Η μη πρόβλεψη κάλυψης των κενών, τα οποία αυξάνονται έτι περισσότερο κατά τους καλοκαιρινούς μήνες λόγω των αδειών του προσωπικού επιδεινώνει το ήδη οξύ και ακανθώδες πρόβλημα και από την πλευρά μας δεν μπορούμε παρά να ζητήσουμε, ως οφείλουμε, την τάχιστα επίλυση του σε μόνιμη βάση από εδώ και πέρα.

Ένα άλλο επίσης πολύ σοβαρό θέμα του οποίου θα πρέπει να επιληφθείτε και να δώσετε λύση είναι η υπερβολική αυστηρότητα που επιδεικνύουν οι Υπηρεσίες σας σε περιπτώσεις περικοπών παραπεμπτικών φυσικοθεραπείας όπου τα λάθη οφείλονται σε παράλειψη των ελεγκτών οι οποίοι δεν βάζουν επάνω στην έγκριση την ημερομηνία θεώρησης, είτε σε αδυναμία ή/και εμπλοκή του συστήματος κατά την ανάκτηση του παραπεμπτικού όπου εμφανίζονται ίδια ονόματα με διαφορετικό αριθμό παραπεμπτικού.

Κύριε Πρόεδρε,

Το έργο που καταθέτει ο φυσικοθεραπευτής δεν πρέπει να υποτιμάται ούτε να μπαίνει σε δεύτερη μοίρα ως κάτι όχι και τόσο «απαραίτητο» ή που μπορεί «να περιμένει». Ούτε και να «τιμωρείται» με περικοπές εξ' αιτίας λαθών που γίνονται από άλλους. Το προσφερόμενο έργο είναι σημαντικότερο και αναντικατάστατο και πρέπει να αναγνωρίζεται ως τέτοιο ΚΑΙ από τους φορείς όπως αναγνωρίζεται από τους ασθενείς οι οποίοι δέχονται τις ευεργετικές υπηρεσίες του.

Σας ενημερώνουμε ότι τα προβλήματα διογκώνονται και η κατάσταση παίρνει διαρκώς μεγαλύτερες διαστάσεις με επιστολές δυσαρέσκειας από τα μέλη μας που εύλογα μας υποχρεώνουν να παρέμβουμε ώστε να επιλυθούν.

Για όλους τους παραπάνω λόγους παρακαλούμε ως **οφείλετε από μέρος σας** για τα εξής:

*Να αξιολογείται η προσφορά των υπηρεσιών μας ισότιμα σε σχέση με άλλους παρόχους και **οι πληρωμές να εκτελούνται ταυτόχρονα και με συνέπεια** όπως γνωρίζουμε ότι γίνεται σε περιπτώσεις άλλων κλάδων επαγγελματιών υγείας.*

Εκτός από τη δημιουργία νέων Διευθύνσεων, να προβλεφθεί ΚΑΙ η ενίσχυση σε προσωπικό όλο το 12μηνο, ώστε να εκλείψει και η βασική αιτία της προκαλούμενης ανωμαλίας της εκπρόθεσμης καταβολής των δεδουλευμένων στους φυσικοθεραπευτές.

Να μεριμνήσετε για την άμεση καταβολή των οφειλομένων των μηνών Φεβρουαρίου, Μαρτίου και Απριλίου δεδομένου ότι ο Μάρτιος θα παρακρατηθεί για λόγους claw back και rebate.

Να σεβαστείτε τις ανάγκες των παρόχων που βρίσκονται επί τόσους μήνες σε αναμονή έχοντας εξαντλήσει τα αποθέματα της υπομονής τους και των πόρων τους.

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι έχουμε την σύμφωνη γνώμη σας και ότι θα εισακουστούν τα προβλήματα και αιτήματά μας, οι αγωνίες μας και οι προτεινόμενες λύσεις για το καλό όλων μας.

Ευχαριστούμε προκαταβολικά και παραμένουμε στη διάθεσή σας.

ΓΙΑ ΤΗ Δ.Ε. ΤΟΥ Π.Τ. ΑΤΤΙΚΗΣ

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ



ΜΑΡΣΕΛΛΟΥ ΕΥΦΗΜΙΑ



Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ



ΤΣΙΡΙΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ